
Studiemiljøundersøgelsen 2021
Trivsel og psykisk undervisningsmiljø

KØBENHAVNS UNIVERSITET

Om rapporten:

Denne Tableau rapport præsenterer resultaterne fra studiemiljøundersøgelsen 2021, der omhandler de
studerendes trivsel og det psykiske undervisningsmiljø. Der indgår besvarelser for 9534 studerende fordelt
på hele KU.

I rapporten kan du vælge at se resultater fra en specifik uddannelse. Du kan vælge her på forsiden, men
også ved at bruge filtrene i toppen af hvert dashboard. Det er også muligt at opdele resultaterne, så du
kan sammenligne bachelor- og kandidatstuderende, kvinder og mænd o.l. Du kan sammenligne
resultaterne for uddannelsen med et bestemt fakultet eller med hele KU i højre side af de forskellige
dashboards - igen ved at bruge filtermulighederne.

'Ved ikke' besvarelser medtages ikke i visualiseringerne, hvorfor antallet af besvarelser (N) kan variere
mellem de forskellige spørgsmål.

Til nogle spørgsmål har de studerende skullet afgive svar på en Likert-skala (fx fra Helt uenig til Helt enig).
Ved disse spørgsmål afrapporteres svarfordelingen samt gennemsnittet på skalaen fra 1-5.
Svarkategoriernes værdi fremgår af visualiseringerne, så det er muligt at afkode, hvorvidt et højt eller lavt
gennemsnit er godt.

Svarfordelinger for spørgsmål med under 5 besvarelser vises ikke.

Indhold:

Vælg hvad du vil se resultater for i rapporten:
Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

1. Trivsel 1

2. Trivsel 2

3. Trivsel 3

6. Stress og ensomhed

7. WHO-5 indeks for trivsel

8. Faktorer, der presser de studerende

9. Psykisk undervisningsmiljø

4. Trivsel 4

5. Trivsel 5



Trivsel 1

Side 1 KØBENHAVNS UNIVERSITET

Vælg hvad du vil se resultater for:

Jeg synes, at det meste af det vi lærer, er relevant for mig 47

Jeg kan altid klare det, jeg sætter mig for på min uddannelse 46

Jeg er sikker på, at jeg kan klare det, der forventes af mig på
min uddannelse 46

Jeg er god til at bruge den faglige modgang og frustration,
jeg møder på min uddannelse til at udvikle mig og lære 43

11% 60% 26%4%

26% 41% 22%9%

22% 39% 28%4% 7%

16% 30% 37% 14%

Cand.soc. i jura
True

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

4,1

3,7

3,8

3,4

4,0

3,6

3,8

3,3

Sammenlign med KU (All) eller
fakultet:

Helt/Meget uenig (1) Uenig (2) Hverken/eller (3) Enig (4) Helt/Meget enig (5)

Gennemsnit

Intet All

Sammenligning



Trivsel 2

Side 2 KØBENHAVNS UNIVERSITET

Vælg hvad du vil se resultater for:

Jeg kan få hjælp og støtte fra mine medstuderende, når jeg
har brug for det 45

Jeg har en gruppe af medstuderende, som jeg føler mig tryg
ved 46

Jeg føler mig generelt rigtig godt tilpas på min uddannelse 47

Jeg fokuserer min indsats på det, jeg skal kunne til eksamen 47

27% 38% 27%7%

20% 41% 28%4% 7%

17% 53% 23%4%

15% 23% 34% 26%

Cand.soc. i jura
Data for True

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

3,8

3,8

3,9

3,7

4,0

4,0

3,8

3,7

Sammenlign med KU (All) eller
fakultet:

Helt/Meget uenig (1) Uenig (2) Hverken/eller (3) Enig (4) Helt/Meget enig (5)

Gennemsnit

Intet All

Sammenligning



Trivsel 3

Side 3 KØBENHAVNS UNIVERSITET

Vælg hvad du vil se resultater for:

Når noget ikke går som planlagt på min uddannelse, tager
det tit modet fra mig 46

Jeg kan komme i tvivl om, hvorvidt jeg hører til på min
uddannelse

46

Jeg holder mig tilbage fra at stille spørgsmål og deltage
aktivt for ikke at risikere at se dum ud i undervisningen 46

35% 28% 26%7%

37% 33% 17% 9%

33% 26% 28% 11%

Cand.soc. i jura
Data for 2020

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

2,9

2,3

2,6

3,1

2,7

2,8

Sammenlign med KU (All) eller
fakultet:

Helt/Meget uenig (1) Uenig (2) Hverken/eller (3) Enig (4) Helt/Meget enig (5)

Gennemsnit

Intet All

Sammenligning



Trivsel 4

Ja, men jeg har ikke haft
brug for det

Ja, og jeg har fået støtte og
vejledning på min
uddannelse

Nej, men jeg har haft brug
for det

Nej, men jeg har ikke haft
brug for det

38% (18)

45% (21)

13% (6)

4% (2)

Jeg ved, hvor jeg kan få støtte og vejledning på min uddannelse, hvis jeg ikke trives

Side 4

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

KØBENHAVNS UNIVERSITET

Vælg hvad du vil se resultater for:

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA Intet

Vælg sammenligning med KU (All) eller et bestemt
fakultet:

38% (1.458)

29% (1.101)

18% (676)

15% (564)

All

All



Trivsel 5

Side 5 KØBENHAVNS UNIVERSITET

Vælg hvad du vil se resultater for:

har min dagligdag været fyldt med ting, der interesserer mig 47

har jeg været glad og i godt humør 47

har jeg følt mig rolig og afslappet 47

har jeg følt mig aktiv og energisk 47

er jeg vågnet frisk og udhvilet 47

15% 34% 45%

30% 55%9%

19% 45% 28%9%

15% 57% 23%

13% 28% 34% 26%

I de sidste to uger...
Data for 2020

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

3,3

3,5

2,9

3,1

2,7

3,3

3,3

2,9

2,9

2,6

Sammenlign med KU (All) eller
fakultet:

På intet tidspunkt Lidt af tiden Lidt mindre eller lidt mere en.. Det meste af tiden Hele tiden

Gennemsnit

Intet All

Sammenligning



Stress og ensomhed

Side 6 KØBENHAVNS UNIVERSITET

Vælg hvad du vil se resultater for:

Har du oplevet stærke stress-symptomer i
forbindelse med dit studie op til eksamen? 38

Har du oplevet stærke stress-symptomer i
forbindelse med dit studie i dagligdagen?

47

Har du oplevet at føle dig ensom på studiet? 47

16%11%18%32%24%

30%28%21%17%4%

40%32%21%4%

Cand.soc. i jura
Tal fra 2020

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

2,6

3,6

4,0

2,8

3,4

3,4

Sammenlign med KU (All) eller
fakultet:

Altid (1) Ofte (2) Nogle gange (3) Sjældent (4) Aldrig (5)

Gennemsnit

Intet All

Sammenligning



Risiko for stress og depression - WHO5 indeks

57,4%

27,7%

14,9%

Studerendes fordeling på WHO5-trivselsindeks - Cand.soc. i jura
Tal for 2020

Side 7 KØBENHAVNS UNIVERSITET

Vælg hvad du vil se resultater for:

Om WHO5 indekset
Studerende har svaret på fem spørgsmål, der kan omregnes til en score
fra 0-100 på et anerkendt indeks for trivsel, WHO5-indekset. Scoren
giver en temperaturmåling på, om den studerende er i risiko for
depression eller stressbelastning:

Trivselskategorier:
0-35: Stor risiko for depression eller stressbelastning

36-50: Risiko for depression eller stressbelastning

51-100: Ikke risiko for depression eller stressbelastning

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA Intet

52,8%

25,0%
22,2%

All

Vælg sammenligning med KU (All) eller et bestemt fakultet:

All



Hvad presser de studerende?

Mine egne forventninger til mine præstationer på uddannelsen 28

Generelt at have flere ting om ørene, end jeg kan overskue 23

Mit sociale liv, familieliv og andre personlige forhold 22

Praktiske forhold uden for uddannelsen (job, økonomi, bolig
mv.) 18

Tanker om, hvorvidt jeg kan klare det, jeg skal på min
uddannelse 20

Tanker om, hvad jeg skal lave efter min uddannelse 19

Praktisk forhold på uddannelsen (regler, skema, fleksibilitet,
manglende information mv.) 15

Andres forventninger til mine præstationer på uddannelsen 7

Ingen af ovenstående

60%

49%

47%

38%

43%

40%

32%

15%

Jeg har de sidste uger følt mig presset af:
Figuren viser antallet samt procentdelen af de studerende på Cand.soc. i jura, der har svaret ja til den pågældende faktor.

Side 8

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

KØBENHAVNS UNIVERSITET

Vælg hvad du vil se resultater for:

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA Intet

Vælg sammenligning med KU (All) eller et bestemt
fakultet:

2375

2149

1928

2000

1637

2081

1242

1105

153

63%

57%

51%

53%

43%

55%

33%

29%

4%

All

Fakultet
All



Psykisk undervisningsmiljø

Ignoreret eller udelukket fra studiefællesskabet
Dagligt, Ugentligt, Månedligt eller Sjældnere

Aldrig

Forskelsbehandlet (f.eks. på grund af seksuel
orientering, religion, køn, etnicitet, handicap)

Dagligt, Ugentligt, Månedligt eller Sjældnere

Aldrig

Fået stødende, grove eller nedladende kommentarer
Dagligt, Ugentligt, Månedligt eller Sjældnere

Aldrig

Dit udseende eller køn er blevet kommenteret på en
måde, du fandt ubehagelig eller stødende

Dagligt, Ugentligt, Månedligt eller Sjældnere

Aldrig

Udsat for uønsket seksuel opmærksomhed (f.eks.
kommentarer, uønskede fysiske berøringer eller kys)

Dagligt, Ugentligt, Månedligt eller Sjældnere

Aldrig

Blevet rørt ved, omfavnet eller kysset på en måde, du
ikke ønskede

Dagligt, Ugentligt, Månedligt eller Sjældnere

Aldrig

Truet med vold eller oplevet truende adfærd
Dagligt, Ugentligt, Månedligt eller Sjældnere

Aldrig

Slået, skubbet, sparket etc.
Dagligt, Ugentligt, Månedligt eller Sjældnere

Aldrig

87%

13%

98%

2%

91%

9%

98%

2%

100%

100%

100%

100%

I hvilket omfang er du inden for de sidste 12 måneder blevet udsat for følgende under din nuværende uddannelse:

Side 9 KØBENHAVNS UNIVERSITET

For at undersøge psykisk undervisningsmiljø, er de studerende på KU blevet bedt om at svare på, om de har haft en række oplevelser på deres uddannelse de sidste 12 måneder. En oversigt over besvarelserne ses i figuren herunder.

Klik på ikonerne til venstre for spørgsmålene for at læse mere om de otte typer oplevelser samt hvor de studerende har oplevet dem og hvem der har udsat dem for det.

Vælg hvad du vil se resultater for:

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet

77%

23%

90%

10%

90%

10%

90%

10%

94%

6%

97%

3%

99%

1%

99%

1%

All

Vælg om du vil sammenligne med KU (All)
eller et fakultet:

All



Ignoreret eller udelukket fra studiefællesskabet

Ugentligt

Månedligt

Sjældnere

Aldrig

4% (2)

2% (1)

6% (3)

87% (41)

Procentdel og antal, der har oplevet at blive ignoreret eller udelukket fra studiefællesskabet, inden for de sidste 12 måneder - Cand.soc. i jura

På uddannelsesstedet

I andre studierelevante
sammenhænge

Digitalt

44% (4)

22% (2)

33% (3)

Hvor er oplevelsen foregået

Side 10 KØBENHAVNS UNIVERSITET

Medstuderende

Undervisere

Administrative ansatte

Person(er) på mit praktiksted

Andre

86% (6)

14% (1)

0% (0)

0% (0)

0% (0)

Hvem har udsat de studerende for oplevelsen

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil se resultater for: Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet



Forskelsbehandlet

Sjældnere

Aldrig

2% (1)

98% (46)

Procentdel og antal, der har oplevet at blive forskelsbehandlet, inden for de sidste 12 måneder - Cand.soc. i jura

Hvor er oplevelsen foregået

Side 11 KØBENHAVNS UNIVERSITET

Hvem har udsat de studerende for oplevelsen

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil se resultater for: Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet



Stødende, grove eller nedladende kommentarer

Sjældnere

Aldrig

9% (4)

91% (43)

Procentdel og antal, der har oplevet at få stødende, grove eller nedladende kommentarer, inden for de sidste 12 måneder - Cand.soc. i jura

På uddannelsesstedet

I andre studierelevante
sammenhænge

Digitalt

50% (3)

17% (1)

33% (2)

Hvor er oplevelsen foregået

Side 12 KØBENHAVNS UNIVERSITET

Medstuderende

Undervisere

Administrative ansatte

Person(er) på mit praktiksted

Andre

40% (2)

60% (3)

0% (0)

0% (0)

0% (0)

Hvem har udsat de studerende for oplevelsen

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil se resultater for: Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet



Ubehagelige eller stødende kommentarer om udseende eller køn

Sjældnere

Aldrig

2% (1)

98% (46)

Procentdel og antal, der har oplevet at deres udseende eller køn er blevet kommenteret på en måde, de fandt ubehagelig eller stødende, inden for de sidste 12 måneder - Cand.soc. i jura

Hvor er oplevelsen foregået

Side 13 KØBENHAVNS UNIVERSITET

Hvem har udsat de studerende for oplevelsen

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil se resultater for: Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet



Uønsket seksuel opmærksomhed

Aldrig 100% (47)

Procentdel og antal, der har oplevet at blive udsat for uønsket seksuel opmærksomhed, inden for de sidste 12 måneder - Cand.soc. i jura

Hvor er oplevelsen foregået

Side 14 KØBENHAVNS UNIVERSITET

Hvem har udsat de studerende for oplevelsen

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil se resultater for: Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet



Rørt ved, omfavnet eller kysset på en uønsket måde

Aldrig 100% (47)

Procentdel og antal, der har oplevet at blive rørt ved, omfavnet eller kysset på en måde, de ikke ønskede, inden for de sidste 12 måneder - Cand.soc. i jura

Hvor er oplevelsen foregået

Side 15 KØBENHAVNS UNIVERSITET

Hvem har udsat de studerende for oplevelsen

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil se resultater for: Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet



Truet med vold eller oplevet truende adfærd

Aldrig 100% (47)

Procentdel og antal, der har oplevet at blive truet med vold eller har oplevet truende adfærd, inden for de sidste 12 måneder - Cand.soc. i jura

Hvor er oplevelsen foregået

Side 16 KØBENHAVNS UNIVERSITET

Hvem har udsat de studerende for oplevelsen

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil se resultater for: Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet



Slået, skubbet, sparket etc.

Aldrig 100% (47)

Procentdel og antal, der har oplevet at blive slået, skubbet, sparket etc., inden for de sidste 12 måneder - Cand.soc. i jura

Hvor er oplevelsen foregået

Side 17 KØBENHAVNS UNIVERSITET

Hvem har udsat de studerende for oplevelsen

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil se resultater for: Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet



Studiemiljøundersøgelsen 2021
Læringsbarometeret: Læringsmiljø og læringstilgange

KØBENHAVNS UNIVERSITET

Vælg hvad du vil se resultater for i rapporten:
Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Om rapporten:

Denne Tableau rapport præsenterer resultaterne fra studiemiljøundersøgelsen 2021, der omhandler
læringsmiljø og læringstilgange. Der indgår besvarelser for 9534 studerende fordelt på hele KU.

I rapporten kan du vælge at se resultater fra en specifik uddannelse. Du kan vælge her på forsiden, men
også ved at bruge filtrene i toppen af hvert dashboard. Det er også muligt at opdele resultaterne, så du
kan sammenligne bachelor- og kandidatstuderende, kvinder og mænd o.l. Du kan sammenligne
resultaterne for uddannelsen med et bestemt fakultet eller med hele KU i højre side af de forskellige
dashboards - igen ved at bruge filtermulighederne.

'Ved ikke' besvarelser medtages ikke i visualiseringerne, hvorfor antallet af besvarelser (N) kan variere
mellem de forskellige spørgsmål.

Til spørgsmålene har de studerende skullet afgive svar på en Likert-skala (fra Helt uenig til Helt enig).
Ved disse spørgsmål afrapporteres svarfordelingen samt gennemsnittet på skalaen fra 1-5.
Svarkategoriernes er kodet således, at et høj gennemsnit er positivt.

Svarfordelinger for spørgsmål med under 5 besvarelser vises ikke.

Indhold:

Oversigt: Resultater i Læringsbarometeret

Indikator 1: Overensstemmelse

Indikator 2: Konstruktiv Feedback

Indikator 3: Interesse og motivation

Indikator 4: Støtte fra medstuderende

Indikator 5: Underviserinteraktion

Indikator 6: Læring for forståelse

Indikator 7: Organiseret læringstilgang

Indikator 8: Overfladelæring

Indikator 9: Dybdelæring



Oversigt: Resultater i Læringsbarometeret

1,0 1,2 1,4 1,6 1,8 2,0 2,2 2,4 2,6 2,8 3,0 3,2 3,4 3,6 3,8 4,0 4,2 4,4 4,6 4,8 5,0

Gennemsnitlig score på indikatoren

Indikator 1: Overensstemmelse

Indikator 2: Konstruktiv feedback

Indikator 3: Interesse og motivation

Indikator 4: Støtte fra medstuderende

Indikator 5: Underviserinteraktion

Indikator 6: Læring for forståelse

Indikator 7: Organiseret Læringstilgang

Indikator 8: Overfladelæring

Indikator 9: Dybdelæring

3,7

2,7

4,1

3,9

3,7

3,8

4,2

3,4

4,1

Samlet score på de overordnede indikatorer i Læringsbarometeret - Cand.soc. i jura

Side 1

Vælg hvad du vil se resultater for:

KØBENHAVNS UNIVERSITET

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet

Sammenlign med hele KU (All) eller fakultet:

3,5 4,0

Gennemsnitlig score

4,0

3,2

4,1

3,9

3,8

4,0

3,8

3,5

3,8

All

All



Indikator 1: Overensstemmelse

Der er sammenhæng mellem det, vi undervises i, og det vi
forventes at lære 47

Det er tydeligt, hvad der forventes af det arbejde, der skal
bedømmes (dvs. opgaver, projekter, eksamener og prøver) 46

Jeg er klar over, hvad jeg forventes at lære 47

Jeg kan se en sammenhæng mellem det, vi skal lære og det,
vi forventes at arbejde med ud over undervisningen (f.eks.
opgaver, forberedelse eller læsegrupper)

47

15% 57% 21%6%

26% 24% 43%

11% 55% 23%9%

72% 11%9%

Cand.soc. i jura
Data for 2020

Side 2

Vælg hvad du vil se resultater for:

KØBENHAVNS UNIVERSITET

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet

Sammenlign med hele KU (All) eller
fakultet:

3,9

3,2

3,9

3,8

All

Helt uenig (1) Uenig (2) Hverken/eller (3) Enig (4) Helt enig (5)

Gennemsnit

4,0

3,7

4,1

4,0

Sammenligning



Indikator 2: Konstruktiv Feedback

Den feedback, jeg får, hjælper mig til at arbejde videre med
det, jeg skal lære 47

Det, jeg ikke helt har forstået, bliver gjort mere tydeligt af
den feedback, jeg får 47

Jeg synes, jeg får nok feedback på det, jeg laver på
uddannelsen (f.eks. individuel eller fælles feedback fra
undervisere, medstuderende, eller vejledere)

47

På min uddannelse får jeg løbende feedback på det, jeg
laver 47

11% 15% 34% 36%

17% 45% 28%9%

17% 43% 26% 13%

26% 43% 23% 9%

Cand.soc. i jura
Data for 2020

Side 3

Vælg hvad du vil se resultater for:

KØBENHAVNS UNIVERSITET

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet

Sammenlign med hele KU (All) eller
fakultet:

3,1

3,0

2,4

2,1

All

Helt uenig (1) Uenig (2) Hverken/eller (3) Enig (4) Helt enig (5)

Gennemsnit

3,6

3,2

2,9

2,8

Sammenligning



Indikator 3: Interesse og motivation

Jeg har været glad for at deltage i undervisningen indtil nu 47

Jeg synes at det meste af det, jeg har lært, er interessant 47

Jeg synes, at det meste af det vi lærer, er relevant for mig 47

Jeg tror, at jeg kommer til at bruge det, jeg lærer, når jeg har
færdiggjort min uddannelse 47

43% 45%6%

47% 40%6%

11% 60% 26%

49% 38%6%

Cand.soc. i jura
Data for 2020

Side 4

Vælg hvad du vil se resultater for:

KØBENHAVNS UNIVERSITET

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet

Sammenlign med hele KU (All) eller
fakultet:

4,2

4,2

4,1

4,1

All

Helt uenig (1) Uenig (2) Hverken/eller (3) Enig (4) Helt enig (5)

Gennemsnit

4,1

4,2

4,0

4,1

Sammenligning



Indikator 4: Støtte fra medstuderende

Jeg forstår tingene bedre, når jeg har talt med mine
medstuderende om dem 44

Jeg har det generelt godt med at arbejde sammen med
andre studerende 46

Jeg kan få hjælp og støtte fra mine medstuderende, når jeg
har brug for det 45

Jeg samarbejder ofte med andre studerende om at løse
opgaver på studiet 45

18% 48% 32%

54% 39%

27% 38% 27%7%

24% 29% 33%4% 9%

Cand.soc. i jura
Data for 2020

Side 5

Vælg hvad du vil se resultater for:

KØBENHAVNS UNIVERSITET

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet

Sammenlign med hele KU (All) eller
fakultet:

4,1

4,3

3,8

3,2

All

Helt uenig (1) Uenig (2) Hverken/eller (3) Enig (4) Helt enig (5)

Gennemsnit

4,2

4,0

4,0

3,5

Sammenligning



Indikator 5: Underviserinteraktion

Der er gode muligheder for at drøfte vigtige faglige emner
med underviserne

47

Underviserne bruger tid på at hjælpe os med at forstå det,
der er vanskeligt 47

Underviserne er gode til at inddrage de studerende i
undervisningen

47

Underviserne virker entusiastiske for det, de underviser i 47

Vi har i nogen grad indflydelse på, hvad underviserne lægger
vægt på

47

30% 38% 21%6%

13% 55% 28%4%

11% 62% 23%

38% 51%6%

19% 26% 28% 26%

Cand.soc. i jura
Data for 2020

Side 6

Vælg hvad du vil se resultater for:

KØBENHAVNS UNIVERSITET

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet

Sammenlign med hele KU (All) eller
fakultet:

3,6

4,1

4,0

4,3

2,7

All

Helt uenig (1) Uenig (2) Hverken/eller (3) Enig (4) Helt enig (5)

Gennemsnit

3,9

3,9

3,8

4,3

2,9

Sammenligning



Indikator 6: Læring for forståelse

Uddannelsen har givet mig en fornemmelse af, hvordan
fagpersoner arbejder på området (f.eks. forskere, eksperter,
fagprofessionelle, praktikere og lign.)

47

Uddannelsen hjælper mig til at sætte det, jeg har lært, ind i
en større sammenhæng 47

Underviserne hjælper os med at forstå, hvordan man tænker
og drager konklusioner på uddannelsen

47

Underviserne lægger vægt på, at vi kan anvende det lærte i
en ny kontekst eller på praktiske problemstillinger 47

Undervisningen hjælper mig til at kunne forholde mig kritisk
til ny viden eller forskning, jeg bliver præsenteret for

47

19% 17% 36% 23%4%

15% 47% 32%

17% 57% 19%

17% 51% 19%6% 6%

17% 47% 28%9%

Cand.soc. i jura
Data for 2020

Side 7

Vælg hvad du vil se resultater for:

KØBENHAVNS UNIVERSITET

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet

Sammenlign med hele KU (All) eller
fakultet:

3,6

4,0

3,9

3,7

3,9

All

Helt uenig (1) Uenig (2) Hverken/eller (3) Enig (4) Helt enig (5)

Gennemsnit

3,7

4,1

3,9

3,6

4,2

Sammenligning



Indikator 7: Organiseret læringstilgang

Generelt arbejder jeg systematisk og velorganiseret med mit
studie 47

Jeg planlægger min studiehverdag for at kunne udnytte
tiden bedst muligt 47

Jeg prioriterer min indsats, så jeg når det meste af det, jeg
skal i løbet af uddannelsen 47

Jeg yder en stor indsats på min uddannelse 47

21% 51% 26%

47% 45%6%

49% 43%

11% 43% 45%

Cand.soc. i jura
Data for 2020

Side 8

Vælg hvad du vil se resultater for:

KØBENHAVNS UNIVERSITET

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet

Sammenlign med hele KU (All) eller
fakultet:

4,0

4,3

4,3

4,3

All

Helt uenig (1) Uenig (2) Hverken/eller (3) Enig (4) Helt enig (5)

Gennemsnit

3,7

3,7

3,9

4,0

Sammenligning



Indikator 8: Overfladelæring

Jeg har tit svært ved at forstå det, jeg skal lære, fordi det er
for kompliceret 47

Jeg har tit svært ved at huske det, jeg skal lære 47

Jeg oplever ofte, at ting ikke giver mening, selvom jeg
prøver at lære det igen og igen 47

Mange af de ting, jeg lærer, kan jeg ikke få til at passe ind i
en større sammenhæng 47

21,3% 31,9% 34,0% 8,5%

25,5% 21,3% 40,4% 8,5%

10,6% 12,8% 14,9% 48,9% 12,8%

12,8% 59,6% 19,1%8,5%

Cand.soc. i jura
Data for 2020

Side 9

Vælg hvad du vil se resultater for:

KØBENHAVNS UNIVERSITET

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet

Sammenlign med hele KU (All) eller
fakultet:

3,2

3,2

3,4

3,9

All

Helt enig (1) Enig (2) Hverken/eller (3) Uenig (4) Helt uenig (5)

Gennemsnit

3,4

3,2

3,6

3,7

Sammenligning



Indikator 9: Dybdelæring

Jeg bliver tit grebet af det, der præsenteres på uddannelsen,
og tænker videre over det uden for undervisningen 47

Jeg gør mit bedste for at forbinde og skabe overblik over
det, jeg lærer på forskellige dele af uddannelsen 47

Jeg gør mit bedste for at koble ny viden med det, jeg
allerede ved om emnet 47

Jeg sætter mig grundigt ind i emnerne, så jeg kan forholde
mig kritisk til det, vi arbejder med på uddannelsen 47

51% 36%6% 6%

11% 51% 34%

57% 32%9%

15% 57% 23%4%

Cand.soc. i jura
Data for 2020

Side 10

Vælg hvad du vil se resultater for:

KØBENHAVNS UNIVERSITET

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet

Sammenlign med hele KU (All) eller
fakultet:

4,2

4,1

4,2

4,0

All

Helt uenig (1) Uenig (2) Hverken/eller (3) Enig (4) Helt enig (5)

Gennemsnit

3,8

3,9

4,0

3,5

Sammenligning



Studiemiljøundersøgelsen 2021
Uddannelse - kvalitet, forskningsbasering og timeforbrug

KØBENHAVNS UNIVERSITET

Vælg hvad du vil se resultater for i rapporten:
Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Om rapporten:

Denne Tableau rapport præsenterer resultaterne fra studiemiljøundersøgelsen 2021, der omhandler de studerendes
oplevelse af blandt andet deres uddannelses kvalitet, forskningsbasering og deres timeforbrug på uddannelsen. Der
indgår besvarelser for 9534 studerende fordelt på hele KU.

I rapporten kan du vælge at se resultater fra en specifik uddannelse. Du kan vælge her på forsiden, men også ved at
bruge filtrene i toppen af hvert dashboard. Det er også muligt at opdele resultaterne, så du kan sammenligne
bachelor- og kandidatstuderende, kvinder og mænd o.l. Du kan sammenligne resultaterne for uddannelsen med et
bestemt fakultet eller med hele KU i højre side af de forskellige dashboards - igen ved at bruge filtermulighederne.

'Ved ikke' besvarelser medtages ikke i visualiseringerne, hvorfor antallet af besvarelser (N) kan variere mellem de
forskellige spørgsmål.

Til nogle spørgsmål har de studerende skullet afgive svar på en Likert-skala (fx fra Helt uenig til Helt enig). Ved disse
spørgsmål afrapporteres svarfordelingen samt gennemsnittet på skalaen fra 1-5. Svarkategoriernes værdi fremgår af
visualiseringerne, så det er muligt at afkode, hvorvidt et højt eller lavt gennemsnit er godt.

Svarfordelinger for spørgsmål med under 5 besvarelser vises ikke.

Indhold:

1. Fagligt, socialt og digitalt studiemiljø

4. Undervisningskvalitet

5. Forskningsbasering

6. Praksisbasering

7. Faglige studieaktiviteter

10. Timeforbrug på uddannelsen

11. Andel med arbejde

12. Timeforbrug på arbejde

2. Fysisk studiemiljø 1

3. Fysisk studiemiljø 2

8. Studieliv 1

9. Studieliv 2

13. Funktionsnedsættelse 1

14. Funktionsnedsættelse 2

15. Hjemstavnslokale



Fagligt, socialt og digitalt studiemiljø

Der er et godt fagligt miljø 46

Der er et godt socialt miljø 43

Det faglige miljø øger min
motivation for at studere 45

Det sociale miljø øger min
motivation for at studere 40

Jeg er tryg ved at interagere med
studerende og undervisere på KU’s
digitale platforme (Ved ’tryg’
menes, om du tør stille spørgsmål
og engagere dig)

43

Jeg har nemt ved at finde de
informationer i Absalon, som jeg
skal bruge til undervisningen

47

17% 57% 24%

12% 12% 28% 30% 19%

13% 47% 33%7%

15% 35% 23% 23%5%

21% 58% 12%5% 5%

26% 13% 49%4% 9%

Fagligt og socialt miljø - Cand.soc. i jura
Data fra 2020

Side 1

Vælg hvad du vil se resultater for:

KØBENHAVNS UNIVERSITET

4,0

3,3

4,1

3,4

3,7

3,3

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet

Gennemsnit

Helt/Meget uenig (1) Uenig (2) Hverken/eller (3) Enig (4) Helt/Meget enig (5)

4,1

3,9

4,0

3,8

3,7

3,8

Sammenligning

Sammenlign med KU (All) eller
fakultet:

All



Fysisk studiemiljø 1

De fysiske rammer på min
uddannelsesinstitution er
indbydende og behagelige at
opholde sig i.

47

Grupperum, studiepladser og
læsesale på min
uddannelsesinstitution er
velegnede til de studierelevante
aktiviteter, der skal foregå i dem.

41

Hjemstavnslokalet på min
uddannelse giver god mulighed for
aktiviteter med mine
medstuderende.

27

Jeg oplever, at de fysiske rammer
på min uddannelsesinstitution er
sikre at færdes i.

46

Undervisningslokalerne på min
uddannelsesinstitution er
velegnede til den undervisning, der
skal foregå i dem.

47

38% 49%9%

12% 49% 32%7%

11% 30% 44%7% 7%

33% 59%7%

17% 43% 32%4%

Fagligt og socialt miljø - Cand.soc. i jura
Data fra 2020

Side 2

Vælg hvad du vil se resultater for:

KØBENHAVNS UNIVERSITET

4,3

4,0

3,3

4,5

3,9

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet

Gennemsnit

Helt uenig (1) Uenig (2) Hverken/eller (3) Enig (4) Helt enig (5)

3,7

3,7

3,4

4,4

3,7

Sammenligning

Sammenlign med KU (All) eller
fakultet:

All



Fysisk studiemiljø 2

Hvor tilfreds er du med indeklimaet
i de lokaler, hvor du oftest har
undervisning? (indeklimaet er både
lyd, lys, luft og temperatur)

47

Hvor tilfreds er du med
rengøringen i
undervisningslokalerne,
grupperummene og fællesarealerne
på din uddannelsesinstitution?

47

Hvor tilfreds er du med
toiletforholdene på din
uddannelsesinstitution? Her skal du
tænke på antal toiletter, placering,
stand, rengøring etc.

47

13% 15% 51% 15%6%

11% 60% 21%4%4%

23% 13% 53%4% 6%

Fagligt og socialt miljø - Cand.soc. i jura
Data fra 2020

Side 3

Vælg hvad du vil se resultater for:

KØBENHAVNS UNIVERSITET

3,6

3,9

3,3

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet

Gennemsnit

Meget utilfreds (1) Overvejende utilfreds (2) Hverken tilfreds eller utilfr.. Overvejende tilfreds (4) Meget tilfreds (5)

3,2

4,0

3,6

Sammenligning

Sammenlign med KU (All) eller
fakultet:

All



Undervisningskvalitet

Mine undervisere er nemme at
komme i kontakt med 41

Mine medstuderende er
engagerede i undervisningen

47

Mit udbytte af undervisningen er
højt 46

22% 41% 29%5%

11% 62% 19%6%

13% 52% 33%

Undervisningskvalitet - Cand.soc. i jura
Data fra 2020

Side 4

Vælg hvad du vil se resultater for:

KØBENHAVNS UNIVERSITET

3,9

3,9

4,1

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet

Gennemsnit

Helt/Meget uenig (1) Uenig (2) Hverken/eller (3) Enig (4) Helt/Meget enig (5)

3,9

3,9

3,9

Sammenligning

Sammenlign med KU (All) eller
fakultet:

All



Forskningsbasering

Der er mulighed for at blive
inddraget i forsknings- eller
udviklingsprojekter på min
uddannelse

30

Jeg kender til nogle af de
forsknings- eller
udviklingsprojekter, der foregår på
min uddannelsesinstitution

47

Nogle af de ting, vi laver, minder
om forskning 44

På uddannelsen præsenteres vi ofte
for ny viden eller forskning 47

Uddannelsen giver mig en god
forståelse for teori og metode

47

Vi møder ofte forskere i
undervisningen 46

10% 13% 50% 20% 7%

19% 36% 26% 15% 4%

23% 41% 23% 11%

11% 26% 40% 19%4%

17% 55% 28%

13% 30% 37% 17%

Forskningsbasering - Cand.soc. i jura
Data fra 2020

Side 5

Vælg hvad du vil se resultater for:

KØBENHAVNS UNIVERSITET

3,0

2,5

2,3

3,6

4,1

2,7

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet

Gennemsnit

Helt/Meget uenig (1) Uenig (2) Hverken/eller (3) Enig (4) Helt/Meget enig (5)

3,5

3,5

3,4

4,1

4,1

3,8

Sammenligning

Sammenlign med KU (All) eller
fakultet:

All



Praksisbasering

I undervisningen inddrages viden
fra praksis i et relevant omfang
(f.eks. fra gæsteforelæsere, cases,
projektforløb eller eksempler fra
praksis)

47

Undervisningen er tilrettelagt, så
jeg har mulighed for at øve mine
kompetencer og færdigheder

46

23% 55% 11%6% 4%

11% 26% 52%7% 4%

Praksisbasering - Cand.soc. i jura
Data fra 2020

Side 6

Vælg hvad du vil se resultater for:

KØBENHAVNS UNIVERSITET

3,6

3,4

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet

Gennemsnit

Helt/Meget uenig (1) Uenig (2) Hverken/eller (3) Enig (4) Helt/Meget enig (5)

3,8

4,4

3,5

Sammenligning

Sammenlign med KU (All) eller
fakultet:

All



Faglige studieaktiviteter

Selvstudie (forberedelse, læsning, hjemmeopgaver) 41

Forelæsninger 20

Klasseundervisning (holdundervisning) 44

Gruppearbejde (læsegruppe, studiegruppe) 14

Øvelsestimer (herunder værksteds- og laboratoriearbejde)

E-læring (eksempelvis fjernundervisning)

Projektarbejde (både individuelt og i grupper)

Praktik (herunder klinik eller projektorienteret forløb hos en
offentlig eller privat virksomhed)

Faglig vejledning fra din underviser

87%

43%

94%

30%

Hvilke faglige studieaktiviteter oplever du, der er mest af på din uddannelse?
Figuren viser antallet og andelen af studerende, der har markeret hver aktivitet, som én af dem, der er flest af på uddannelsen. Studerende har kunnet angive op til fem elementer.

Side 7

Vælg hvad du vil se resultater for:

KØBENHAVNS UNIVERSITET

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet

3171

2990

2776

1509

1140

332

1071

510

392

83%

79%

73%

40%

30%

9%

28%

13%

10%

All

Sammenlign med KU (All) eller fakultet:

All



Studieliv

Der er god mulighed for at
engagere sig i faglige
arrangementer uden for
undervisningen på min uddannelse

37

Der er god mulighed for at
engagere sig i sociale
arrangementer uden for
undervisningen på min uddannelse

33

Jeg oplever en passende balance
mellem studiekrav og studietid 47

Jeg oplever en passende balance
mellem studietid og fritid 46

16% 32% 32% 14%5%

21% 30% 30%9% 9%

11% 15% 13% 53% 9%

24% 13% 46%9% 9%

Praksisbasering - Cand.soc. i jura
Data fra 2020

Side 8

Vælg hvad du vil se resultater for:

KØBENHAVNS UNIVERSITET

3,3

3,1

3,3

3,2

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet

Gennemsnit

Helt uenig (1) Uenig (2) Hverken enig eller ueni.. Enig (4) Helt enig (5)

3,7

4,0

3,3

3,1

Sammenligning

Sammenlign med KU (All) eller
fakultet:

All



Studieliv

Jeg engagerer mig i mit studiemiljø
(bruger eller iværksætter sociale og
faglige arrangementer på min
uddannelse).

46 28% 35% 24% 13%

Praksisbasering - Cand.soc. i jura
Data fra 2020

Side 9

Vælg hvad du vil se resultater for:

KØBENHAVNS UNIVERSITET

2,2

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet

Gennemsnit

3,0

Sammenligning

Sammenlign med KU (All) eller
fakultet:

All

Jeg har ikke tid 18

Jeg er ikke interesseret 6

Jeg ved ikke, hvordan jeg skal engagere mig 10

Andet 5

62%

21%

34%

17%

Du har svaret uenig eller helt uenig til, at du engagerer dig i dit studiemiljø. Hvilke årsager er der til, at du har svaret dette?
Figuren viser antallet og andelen af studerende, der har markeret hver årsag.

875

527

424

321

60%

36%

29%

22%

All

Helt uenig (1) Uenig (2) Hverken enig eller.. Enig (4)



Timeforbrug (median) på uddannelsen

Ugentligt timeforbrug på forberedelse/selvstudier Ugentligt timeforbrug på undervisning

24

10

Ugentligt timeforbrug (median) på forberedelse/selvstudier og undervisning
Data for 2020

Side 10

Vælg hvad du vil se resultater for:

KØBENHAVNS UNIVERSITET

Fakultet
Juridiske Fakultet

Uddannelse
Cand.soc. i jura

Trin
KA

Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet

Ugentligt timeforbrug på
forberedelse/selvstudier

Ugentligt timeforbrug på undervisning

19

10

All

Sammenlign med KU (All) eller fakultet:

All



Andel studerende med lønnet og frivilligt arbejde ved siden af studierne

Jeg har et lønnet arbejde ved siden af mine studier
74,5%

Jeg har ikke et lønnet arbejde ved siden af mine studier
25,5%

Andel studerende med lønnet arbejde
Data for 2020

Side 11

Vælg hvad du vil se resultater for:

KØBENHAVNS UNIVERSITET

Fakultet
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Vælg hvad du vil opdele resultaterne efter:

Intet

Jeg har ikke et frivilligt arbejde ved siden af mine studier
76,1%

Jeg har et frivilligt arbejde ved siden af mine studier
23,9%

Andel studerende med frivilligt arbejde
Data for 2020



Timeforbrug (median) på lønnet og frivilligt arbejde

Lønnet arbejde Frivilligt arbejde

16

2

Ugentligt timeforbrug (median) på lønnet og frivilligt arbejde
Data for 2020
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Lønnet arbejde Frivilligt arbejde
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3

Ugentligt timeforbrug på lønnet og frivilligt arbejde
Data for 2020

Sammenlign med KU (All) eller fakultet:

All



Studerende med en funktionsnedsættelse

Nej 39 83%

Har du en funktionsnedsættelse, en diagnose eller et handicap? Sæt evt. flere krydser
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Studerende med en funktionsnedsættelse

Praksisbasering - Cand.soc. i jura
Data fra 2020
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Gennemsnit

3,3

Sammenligning

Sammenlign med KU (All) eller
fakultet:

All

Ja

Nej

50% (3)

50% (3)

Har du kendskab til muligheden for at modtage specialpædagogisk støtte (SPS) pga. din funktionsnedsættelse?
Figuren viser antallet og andelen af studerende, der har svaret hhv. ja og nej.

46% (381)

54% (443)



Hjemstavnslokale
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Sammenlign med KU (All) eller fakultet:

All

Helt enig

Enig

Hverken enig eller uenig

Uenig

Helt uenig

Mit studie har ikke et
hjemstavnslokale

33% (12)

22% (8)

25% (9)

6% (2)

6% (2)

8% (3)

Hjemstavnslokalet på min uddannelse giver god mulighed for aktiviteter med mine medstuderende.
Her skal du tænke på det eller de lokaler på dit studie, der kan bruges til f.eks. sociale aktiviteter, studiegruppemøder og pauser. På nogle studier kaldes det
hjemstavnslokalet, på andre studier kaldes det stamlokalet eller noget helt tredje.

15% (484)

28% (898)

18% (559)

14% (432)

17% (546)

7% (233)

Hjemstavnslokalet
Her skal du tænke på det eller de
lokaler på dit studie


